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Musterklausur zum Modulabschluss von Lateinisch [ A—E
(Datum/Priifungsanlass)

A Ubersetzung

1) Urbs Roma a Romulo condita est. Urbi autem Romulus locum incredibili
opportunitate delegit.

2) M. Porcius Cato, qui in municipio Tusculo natus est, Romam demigravit.
3) Constat Archimedem a milite Romano interfectum esse.

4) M. Tullius Cicero quaestor in Sicilia fuit. Tum sepulcrum Archimedis, quod
Syracusanis ipsis ignotum erat, indagavit.

5) Magistratus Romani solum unum annum potestatem habebant.
6) Cives templum sanctum, quod ab omnibus colebatur, defendere debuerunt.

7) Civibus nulla spes salutis est. Nam exercitus Romanus oppidum eorum
maxima vi capit.

8) Livius narrat Tarquinium Superbum regem antiquis temporibus a populo
Romano ex urbe pulsum esse.

(90 Worter)
Erlauterungen:
Satz 1: Romulus, -i = Eigenname
Satz 2: Tusculum, -1 = Kleine Stadt in der Ndhe Roms
Satz 5: magistratus, -us m. = Staatsbeamter
Satz 7: spes, ei f. = Hoftnung (5. Deklination, hier im Nominativ Singular!)

Satz 8: Tarquinius Superbus = Eigenname
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B Zusatzteil

1) Bestimmen Sie zu folgenden Verbformen Person, Numerus, Tempus, Modus sowie das
Genus verbi und geben Sie den Infinitiv Prisens Aktiv an (3 BE):

Verbform Person | Numerus | Tempus Modus Genus Infinitiv Présens
verbi Aktiv

doctus est

iudicant

delector

2) Setzen Sie die folgenden Verbformen in das Perfekt (2 BE):

a) scribit

b) laudas

3) Setzen Sie die in Klammern angegebenen Worter in den richtigen Formen ein (3 BE):

a) Atticus, vir ingenio, Athenis verba philosophorum audit. (summus)
b) Caesar ex Italia in contendit. (Gallia)
c) Mons Vesuvius non longe ab Neapoli abest. (oppidum)

4) Bestimmen Sie die Funktion der unterstrichenen Kasus. (3 BE)

z. B.: milites castra hostium oppugnant. = hostium steht im Genitivus possessivus

a) Templum magnificentia Romanis placet.

b) Civitas metu belli liberatur.

c¢) Catilina magna eloquentia est.
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5) Bestimmen Sie die einzelnen Glieder des Satzes genau und fithren Sie nach dem folgenden
Beispiel eine Satzgliedanalyse durch. (4 BE)

Beispiel: Quintus legit.
Subjekt Pradikat

a) Augustus Germaniam victor reliquit.

b) Marcus amico suo hortum monstrat.

Viel Erfolg!

Bewertung:

A: Ubersetzung: Fehler = Note
B: Zusatzteil: von 15 BE = Note

Gesamtnote aus A und B im Verhéltnis 2 : 1 =
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